

獵鬼記

(1)

一株路燈，很普通，很不起眼，同樣也在上頭貼滿了許許多多的小廣告，即使從來不會有人去注意。它就這樣一直站著，至少也有二十年了吧，從我在那裡生活開始。

我想它不起眼的程度，只有我會留意它吧。

因為，看到它，我就知道家到了，就在那株路燈的轉彎處。

而且，它也是十多年來，他每天必經之地。

著急，迫不及待開始的第一站。每天那短短不到十分鐘的路。

現在想想，也許，這裡，也是這一切事的開始。

在某個夜晚，在那株路燈下，我看見一道黑影開始。

(2)

幽冥之境，青森與冷藍，還有更多深不可見的黑。

既寂靜又喧嘩，既低落又迸發。

有人嘆息著失去，有人憤恨地被迫放手。

有人睜著空蕩蕩的雙眼看著，有人瞪著怒火吶喊著，也有人更加乾脆地恣意放縱。若不算承受罰的痛苦，這裡是可以完全放肆的地方。

地獄。地欲。欲與獄，皆有囚禁的意味。

兩者，也許是一體兩面。

「一切就這麼彷彿永無止盡地下去，什麼也沒發生。」他不禁再一次這麼想著。

雖然前陣子這裡回來了個大人物，一度引起一陣驚嘆。不過那大人物出乎意料地異常低調。什麼話也不說，誰也不看一眼，就這麼走到了曾經是他專屬的位置，一揮手打爆了不知情坐在他位置上的新鬼卻看也不看一眼，然後便自顧自地睡著。

連和他這個地方的管理人都不打聲招呼，他的確覺得有點難得的小失望。他本來還期望可以聽些他遊人間一趟的新鮮事。結果，竟然是落得看著他背影到現在的情形。其他的小角色都還會不時地來巴結他一下，在他的地方誰敢不看他的臉色？

不過這大人物卻是例外。他在這裡的時間比任何人要久，當然也比他久。在他從上一任管理人接手這職務時，看到那老得滿臉皺紋的老頭對那大人物的態度，就算稱不上恭敬，也不敢有一點輕浮的態度。甚至離開前還特地跟他打了招呼。

「保重。」那大人物當時只淡淡地看了他說了這兩個字，他卻彷彿一臉心滿意足的樣子離開了。

從此他也不禁開始對這只大鬼多了份注意。

大鬼很少開口，對看不順眼的也總是隨便就把對方給解決了。不過，那情形很少，只要不惹到他，其實也可以相安無事。

本來嘛，地獄就是這種以力量取勝的地方。

若是懂得什麼「溫、良、恭、儉、讓」，那也不會在這裡了。

而他這管理人，也只負責不讓這些小鬼偷渡出去害人而已。

大鬼是大家公認最強的。有他在，其實他這管理人也輕鬆不少，因為沒人敢太放肆。

不過十幾年前輪到大鬼到人間輪迴一次了。

以什麼姿態他不太想過問。反正他管的這一層想要能做人的機會很小，幾乎不可能。所以雖然他們沒有固定的形體，但在這裡卻總是保持著人的模樣。

除了大鬼以外。

他總是任意地隨便保持著，最常是他成一團濃得看不清的黑。

他說這是他本質。

最近他終於回來了。

可卻感覺比以前更沉默了。總覺得在想什麼。

「無聊。」他再一次想著，一邊揮開一個出車禍死亡不甘願，於是丟著自己內臟洩憤的人丟到他身上的東西。他不想去知道他被用什麼東西丟到。

走近大鬼。

「大哥，怎麼這麼無精打采的？找點新鮮事做做吧。」

「...你在這裡待也有段時間了，應該知道這裡不會有什麼新鮮事的。」大鬼從深黑中露出了一雙眼。

不僅沒有身形，連聲音都有種通澈感，但卻也很有威權感。

很好，現在他可以知道要看著那裡說話了。管理者心裡想著。

突然一個臉蒼白得不可思議，黑眼圈彷彿是畫上去那般明顯的瘦弱小卒，不知從哪裡衝了進來。

「啊！看來終於有什麼新鮮事了！」管理者轉身走向小卒。不過同時他也感覺到大鬼的視線正跟隨著他移向小卒，若有所思的樣子。

「發生什麼事了？」管理者好整以暇地問。

「剛剛...剛剛在人間押送的惡鬼被逃脫了！」

「什麼！是那一個？」管理人皺起了眉頭。

「是子爪！」

「嗯.....」管理者思緒轉動了起來。「這種鬼說大不大，說小不小。全觀看

他附在什麼人身上……嘆---嘆嘆！」他不可思議地看著大鬼抓著眼前的小卒。剛剛大鬼那一陣如閃電般快速的身影他還沒捕捉到，他就已經聽到小卒害怕的尖叫聲了。

「等…等等。」他不自覺的開始結了巴，「怎…怎麼了，大哥。有…有這麼嚴重嗎？」這小卒雖然一臉菜色，卻是他好不容易才選到比較滿意的下屬。如果被大鬼打死了，他又得花一段時間找下一個了。

「在哪裡！」大鬼伸出一隻手把小卒整個抓起。

「嘆？什……麼？」看得出來小卒已經字不成句了。

「我說！在哪裡讓他逃跑的！」大鬼大聲的問著，看得出來他很生氣。附近的眾鬼皆因他這聲嚇斥而全都噤聲不敢語。就在大鬼身邊的管理者覺得他整個人毛都豎起來了，更別說是現在正被他抓在手上，只能瞪著大鬼滿口尖牙的小卒了。

「在……」

「果然！」聽到小卒念出的地名，大鬼扔下小卒，丟下了兩個字，便急速地從大家眼前消失了。

「等等……」管理者話來不及說完，便只能瞪著大鬼迅速消失的方向。

他的工作又要加重了嗎？而且還要跟大鬼對上？

管理者不禁感嘆自己的烏鵲嘴。

「什麼新鮮事嘛！可惡！」

「喂！再說一次地名！而且說大聲一點！」低頭看著小卒。

可憐的孩子，這下他連黑眼圈都變白了。他心裡想著。

(3)

其實一個人時
我不怕一個人
一個人在家
一個人玩電腦
一個人吃飯
一個人走路
一個人唸書
甚至還滿樂在其中的
可是如果身邊有人
大家都雙雙對對
或成群結伴地
我便感到畏縮了
希望沒有人會注意到我
希望趕快回到一個人的地方
這樣子

我到底是怕不怕一個人呢？

「唔...」最近胸悶得越來越嚴重了。即使手捂著胸口的位置也於事無補，可是還是會無意識地作這動作。最近頭痛的頻率也愈來愈多，疼痛也一次比一次加重。

果然，我也受到了考試的影響了嗎？

就算時常找著考不上的藉口，其實自己騙不了自己，我不想失敗。

因為我是個執著的大傻瓜。

可是，最近總覺得有總不一樣地，更深沉地什麼在醞釀著。

算了。今天就先寫到這裡吧。

關掉了網誌。

不過，為什麼會突然想寫這種東西呢？

(4)

今天早上要上課，好不容易從棉被裡爬出來。

真可怕，棉被重得要命，壓得我都動不了。

頭還是很痛啊。而且胃也在痛，痛得跟腸子絞在一起。

我抓起牙刷，開始刷著牙。和平常一樣，不知不覺又邊刷牙邊走到了陽台，真得是身體毫無意識地就動了起來。沒有辦法，十幾年來的習慣動作，即使過了一年多還是沒辦法省去這個形式。即是現在在外頭住也是一樣。

「頭...」好痛！還是去看個醫生吧！然後，一股黑暗襲來。

「小三！妳在做什麼！」

「嗯？」聽到了室友的聲音，我回過神來，不禁抽了一口氣。「我.....」看著因為伸出三樓陽台半個身子所以樓下異常清楚的風景，整個心都要跳出來了。

立刻縮回了身子，這一次是真得頭暈的理所當然了。

「我也不知道我在做什麼.....唔！」我決定還是先把嘴裡的牙膏先洗掉再說，一股腦地衝進了浴室。

(5)

中午休息時間，大家陸陸續續地進了教室。每個人都帶著便當進來，只有我帶著白吐司到學校來。我最討厭麵包或蛋糕之類的東西。不過沒有辦法，這幾天因為考試太緊張了，天天拉好幾次肚子，腸胃也痛得要命。

好不容易研究所考試考到今天了。總算可以小小偷個幾天閑，不過之前買的吐司還是得吃完。

最近大多人不是已經考完了就是只剩下一所，所以大家興致都很高昂，有說有笑，什麼話題都可以聊得很開心。

「哈！妳知道嗎？綜大最近上了報導耶！說什麼有鬼王，會把男的隸爲奴，女的納爲妾！哈哈！好誇張！」

「什麼？哈哈！真得還假得？我宿舍沒電視，都沒看到！要不然我還真想看看！一定很好笑！」我一股腦覺得好笑，在這邊唸書都快四年了，雖然是聽過不少鬼故事，可自己倒是沒遇過什麼怪事。

「而且聽說是隻狗鬼王喔！哈哈哈！」第三個人也加了進來。

「哈！所以最近綜大才會這麼多狗聚集過來嗎？」

「真得假得！哈哈哈！」

「欸！我們這禮拜到底要去哪裡玩？」一個人換了個話題。

「還沒想到！大概去遠一點的地方吧！」另一個人說著。

「啊～我也好想出去玩喔，可是還有一間要考。」我笑著說。

其他人沒接話，只是笑著繼續輪流列舉出台中有什麼地方好玩的。

「那我考完試後可以跟妳們一起去嗎？」我笑著問。

「可以啊！」一個人說著。

「欸！那後啊...」

「嗯，對啊。昨天好好玩。明天要不要去吃什麼？」

「好啊！」「.....」「.....」

我坐在一群人的中間，身邊的人一對一對，三三兩兩地聊著。輕鬆愉快的大笑聲在我身邊此起彼落著。我試著接上個一兩句，卻發現完全沒人在聽，也有給個微笑不接話。

我也笑著，然後靜靜聽著。

然後，我趴了下來，想睡個午覺。

而耳邊的笑鬧聲依舊亢奮地繼續著，一點中斷或遲疑都沒有。

頭好痛。

(6)

下午下課後已經五點多了，尤其是現在太陽下山得早。下午的太陽一旦接近了山頭，降下的速度就像是被扔了下去一般。所以，是可以吃晚餐的時間了。

「要不要一起去買晚餐？」我笑著問著其中一個室友。

「不要。我要跟別人去吃飯。」

「喔。那太晚的話要小心一點。」

「嗯。再見。」她笑著。

「嗯。再見。」我也笑著。

於是，我一個人沿著學校旁邊的一條河走著，邊想著晚上要吃什麼，可其實學校附近的東西都已經吃膩了。我一邊低著頭走著看著馬路，一邊嘆氣。沒想到現在連吃飯都這麼麻煩。

突然，一個黑色的身影擋在我面前。

「嗯？」疑惑地抬起頭，定眼一看，不禁睜大了眼。

怎麼可能！

我簡直突然間無法呼吸，心頭像被讓人給鐵鎚猛敲了一下，不禁悶哼一聲。

天底下哪有可能長得如此相像的兩個身影！

那是我以為再也看不到的，一隻像他的黑色的狗。

像那隻我養了十多年，令我頭痛又令我心疼，眼神總是充滿叛逆又桀傲不遜的神采，那隻驕傲的黑狗。

我因為不敢太大聲呼吸而感到呼吸困難。

即使我知道不是，可是我還是害怕現在這只是一場夢。害怕我如果大口呼吸，開口出聲，這場夢就會醒了。

我就這麼站著，跟眼前的這隻狗對看。其他身邊來來往往的人與車我都聽不見也看不到。眼裡，就只有這隻狗。

好像。感覺真得是他一樣。

像一年多前死去的小黑一樣。

心，也許是因為自己呼吸困難而感到揪緊了起來，就連雙眼都開始感到快速地刺痛起來。

「呃啊！」突然腦中像是突然爆開的劇痛，覺得眼前一黑，搖搖晃晃幾乎站不住。

好不容易，總算平息了一點，慢慢睜開眼。

而原本站在我面前的那隻狗，已經不見了。

這也算是一種奇遇吧。我應該要覺得感謝的，竟然還能再見到那熟悉的樣子。雖然對別人而言只是一隻狗，可是在我心中，他其實是我的倒影。

而且托那隻狗的福，現在我覺得吃什麼都無所謂了。

「給我一份蒸餃。」我就近走到對面的小吃店。

「怎麼了嗎？」我微笑地隨口問著。周邊的眼光著實讓我很彆扭。果然剛剛跟那隻狗對望太久了，任誰都會覺得奇怪吧。

「妳...還好嗎？」老闆關心地問了一下。

「沒事，剛剛只是頭有點痛。」而且似乎是一次比一次痛了，我實在不禁有點擔心起來。明天去看個醫生好了。

拿了蒸餃，我慢慢地走回去。天竟然整個都黑了，光明在這種時候總是會消逝得特別快。路燈與招牌都亮了起來，卻照不清我眼前的路途。

「剛剛那位小姐一個人站在那邊這麼久，我還以為她要幹麻呢。」

「對啊，她看著什麼都沒有的人行道也能看那麼久，後來還突然抱著頭大叫。她到底還好吧？」

「啊，算了。別人的事我們不要管太多啦。」

今晚河邊的水聲特別的清楚，可是往下望卻是幾乎是一片漆黑，什麼都看

不到。可是水是正在下頭流動著吧。

即使看不到，卻依然一直存在在那原地。

一陣頭暈。眼前又是一片更深的黑暗。

「我...一定要.....去醫院.....」不會吧...別...在馬路.....上暈倒啊.....

「啊啊啊～救人喔～啊～～救...人喔喔～～～」

突然我像是被往後拉了一下地驚醒過來，倒抽了一口氣。又來了！我是怎麼了！竟然半個身子在河堤護欄外頭，只要再一點點，我就注定要摔下去了，不死也只剩半條命吧！我應該要謝謝...咦？

我一轉身，後頭並沒有任何人。

「救人喔～啊～～救...人喔喔！」

我找著聲音來源。

原來不是要救我，是要救另外一個老阿公喔！

我趕緊衝到離我不遠，一個正吊在河堤旁的老阿公，花了好大的力氣好不容易把他給拉了上來。

「阿公...哩...哩是安哪跌落去耶啊！真危險耶！」我喘著氣說著。這阿公真得不輕耶。

「唉喲！歹勢啦！我本來是要下去河裡檢垃圾的啦！可是今晚太暗了，我以為樓梯在這邊，結果是我看錯了啦！哈哈！歹勢啦！啊！謝謝你喔！謝謝！」

「不...不會。」其實我也是剛剛才被別人給救了。雖然不知道是誰。「那...我先走了喔。阿公你這麼熱心雖然很好，可是要小心自己的安全啊。」

「啊，沒法度啦！啊這就我耶管區啊！啊你也要自己小心一點啊！」阿公說完就笑著慢慢走開了。

而我，也終於好不容易回到家，吃著早已冷掉的蒸餃。

「嗯？」頭，似乎比較那麼痛了。果然，人平常還是要做好事的。

「.....謝謝。」

「咦？啊！不敢不敢！老夫其實根本沒出什麼力，真正把她從鬼門關拉回來的人明明是你啊。」老阿公看著眼前新來的鬼，不禁怨嘆：又有新鬼了嗎？不過這鬼還會救人，應該心地不壞吧。

「...你替她減輕了疼痛。」

「說起來慚愧，身為這區耶土地，能做的卻只有這些。唉～其實她會惡化得這麼快，也都是因為這旁邊之地的鬼怪聚集，所以更助長了那小鬼的妖力，所以老夫我也要負一點責任。你...也是因為這樣才來這裡的吧？從哪裡來的？」

「.....會作爲回報。」聲音的主人只留下這句話便消失離開了。

(7)

「我跟 C 過陣子要出去玩喔。」我室友說著。

「真得嗎？那妳們要去哪裡？」我笑著問。
「要去 XXX。」
「那我可以跟你們去嗎？」我興奮地問著，「我之前就一直很想去那邊了，可是一直不知道要怎麼去。我可以跟妳們去嗎？」
「可以啊！」
「那什麼時候要去？」
她說了一個日期。
「啊～可是我過兩天就要要最後一間研究所了耶。可以晚個幾天嗎？」
「應該不行吧！C 真得很想要考完立刻就出去玩耶。」
「嗯。那就下次有機會吧。」我笑著說。
然後我們便各自回各自的房間了。
真好，好羨慕。有這麼爲自己著想的朋友真不錯。
我在這邊的大學生活即將結束了。禮尚往來，普通的朋友確實不少，可是總是覺得少了那麼一點。
少了那麼一點真摯相待，不會讓我一個人孤單的朋友。當然我的朋友在當下應當是真心對我，可是，卻都很短暫。一轉眼，我便變成了只能在一群人之間感覺別人餘溫的人了。不管怎麼作，大家之間的話題總會轉移到彼此，各自的的世界。而我，卻不屬於任何一個世界中。
也不被允許。
總是被溫柔卻堅決地，被用一道透明而且輕薄，我卻怎麼敲也敲不破的圍牆給阻隔在外，就像一道結界一樣。
也許，這道結界不是把我關在外頭，而是把我關在裡頭。
可是設下結界的人？是誰？是別人？還是我？也許都有吧。
其實我自己也知道，自己是個不起眼，很無聊又死板的人。
我，彷彿，融不入這人間，這世界。
不管我做什麼努力。

(8)

.....

「那女的都不會笑耶！」
「是啊！總是一臉苦瓜臉，看了就討厭！」
「戴著那遮住半個臉的眼鏡還真是可笑！像個老太婆似的。」
「唉喲！這種醜八怪，就算再怎麼樣也不會討人喜歡的。」.....

「大家都說我不會笑。欸！那你會不會笑？」從地上抱起拼命掙扎的小黑狗，一點也不在意他身上的灰塵。「沒有關係！即使你不會笑，即使你不會對我撒嬌，即使你不喜歡我，我還是不會討厭你。」

小黑狗慢慢停止了掙扎。

「欸，你做我的朋友，好不好？」

滿臉淚水醒來，已經是半夜了。

竟然又夢到以前，小黑剛來的時候。

十四年過去了呢。

雖然，一年多以前他就已經不在了。

自從一年前那時候起，我就再也沒哭過了。不知道是從什麼時候開始，也許是從那時候起吧，覺得流淚是件困難的事。明明知道有時候哭出來心裡會比較舒服一點的，可是，眼淚從那時候起就彷彿流乾了。

他死前我看到的最後一個眼神我還記得，他死後身上冰冷的溫度我也還記得。那是一個最讓我心碎的眼神，那是一種比任何寒冬都讓我感到心寒的冰冷。

拿起床邊的照片。是我和小黑小時後第一次的合照。

拂去上頭的灰塵。

我，笑得真得很開心。

原來，當我選擇不去正視，不去觸碰這道因為失去他的傷口，我的笑容，便一直都少了些什麼。

死亡，好可怕。可是彷徨無所歸，也同樣可怕。

現在的我，到底該何去何從？

少了你在身邊，每個答案都讓我覺得好不確實。

我明明不想這樣的，當初明明是說好要連同你的那份自由一起活下去的，當初明明是說好要做我自己的。

可是，現今的我，簡直是一團糟。

算了，別想了。

口好乾，去喝杯水吧。

拿著杯子走到廚房，夜裡只開著廚房一盞燈的家裡顯得好狹小。室友都睡了，現在跟我同樣還醒著的，在這條街上，除了外頭發出淡淡燈光的路燈，還有多少呢？半夜三點半。這時如果還醒著的人，是熬夜還沒睡？還是早起準備運動了？

突然，外頭整個暗了下來。

「嗯？現在路燈這麼早就熄燈了啊？天還沒亮呢。」

頭好昏，還是再回去睡吧。

可是放下杯子，還走不到兩步便覺得全身無力。

頭真得好痛。

「夠了吧，子爪。」

一個我從來沒有聽過，卻又感覺熟悉的聲音傳來。

不由自主地抬起頭想找聲音來源。可一抬頭，這次真得感到不對勁了。客廳家具的輪廓都看不到了。完全看不透，絕對的黑暗在我眼前。

我應該要感到害怕的，可我只覺得突然湧上心頭的激動，重重拍擊我的心跳。

「哼！跟你沒有任何關係吧！」另一個尖銳的男聲竟然從我腦中發出！而那聲音一出現，我隨即感覺到一股冰冷從我腦中開始，慢慢擴散至全身。

這次我直覺害怕驚恐地要發出尖叫，卻發現無法出聲。不僅是聲音，我全身都動不了了！那種感覺好噁心，我全身都冒出了汗。這一定是在做惡夢！

「快點離開她！」

「為什麼我要聽你的？你誰啊！」

「……能夠輕易就讓你死的鬼。」

「哈哈哈！說得容易。只要我還待在這人身上，誰都拿我沒辦法。除非你也不在意這女的死活。嘻嘻！」尖銳的聲音發出了很噁心的笑聲。「這樣吧！我好心告訴你，如果你是新來的，那就先去向這地盤的老大打個招呼吧！他會幫你找對象的，這樣你就不用執著這女的了，雖然她真得是不錯的食物，嘻嘻哈哈！」

「混帳！我不會放過你的！」黑影憤怒地大聲說著。

「是…誰？」全身都無法控制，我好不容易開了口。「為…什麼要…幫我，我認識你吧！」

「……」

為什麼不說話了。

「喔喔！看樣子老大過來了。哈哈，果然這地盤上什麼事都瞞不過他。我不管你是什麼，現在既然老大都來了，那我就更不需要在這邊浪費時間了，直接讓老大吃了你！嘻嘻！喂！走吧走吧！到外頭去。這麼寒酸的小房子老大可進不來！」

第一次感受到手腳不屬於自己。完全違背我的意願，腳動了起來，手開了門，自己走了出去。

我感到無比的恐懼，想哭卻哭不出來，彷彿眼淚都往內被吸乾了。

「嘻嘻！盡量怕！盡量悲傷吧！那才是頂級的美食！」

「快住手！」

「我說過了，只要我還在她的腦袋裡，你就不能拿我怎樣。」

「哼！」黑影從陽台迅速飛出到了樓下。

咯！樓下大門打開，我走了出去，睜大眼不敢相信我所見的。

一個有五層樓高的身影聳立在那裡，我得向上抬起頭才能見到他的頭。

「真得是…狗鬼王！」我不禁想起前幾天和同學聊的話，而現在，我真得親眼見到了。

那是一個雖有人身，頭部卻是個滿口尖牙爆出，眼神凶惡殘暴，一個毛茸茸的狗頭。雖然同樣是狗，可卻是我見過最噁心，最令人不舒服的狗。他甚至還留著口水！惡臭的口水剛剛正掉在離我不遠的地方！我尖叫著！如果被那口水淋到的話我也不想活了。

狗鬼因為要尋找尖叫聲來源而低頭看我。我也正式地和他面對面了，也托他低頭看著我的福，他這次嘴巴裡流出來的口水直直地逼向我。

瞪著眼前的影子快速落下，這次尖叫的不只是我了，附在我身上的子爪也一起發出了尖叫。

「啊-----」「啊-----」

「呵呵...」

在口水落下的前一秒，一道氣流強勢地彈開了它們。

「看樣子你這傢伙只有塊頭大，智商卻沒多少。」

「什---麼！」狗鬼這次把頭轉向黑影，整個人被激怒起來。「看我把你這小鬼給吞下去！」狗鬼聲音轟隆隆地響著。我因為無法遮住耳朵而耳鳴，幾乎頭暈得想吐了出來。

「吞下去？憑你？哈！哈哈哈.....」黑影開始騷動起來，「竟然有人說要吞下我！」黑影的聲音越來越大，面積也慢慢擴大，「你有那個本事嗎？那就來試試看吧！」黑影現在以就像爆炸開來的速度迅速擴大蔓延，向上，向後，向所有方向。

在此時，不遠的土地公廟裡有個人影慌慌張張地走了出來。

「啥？啥？這啥？那這黑暗恐怖！」人影一走出門便看到一股黑暗像是洪水般滔滔不絕地向自己湧來。「哎呀！不妙！」人影立刻向上浮起，好不容易才躲過了那黑暗。

人影停留在空中，向下望去後，險些整個人昏了過去，「這到底是怎麼回事？何時來了這麼大隻的鬼怪？而且還不是普通級的！」黑影擴張的範圍此時幾乎已經把整個小鎮給覆蓋起來了。

人影著急地尋找黑暗的來源，並趕了過去。

「這...這是在做什麼？」

「喔，是土地啊。」

「你、你是今晚的那個...啊看不出來你這麼大隻。可是...你現在...」

「說過了吧。」

「啥？」

「會作為回報的。」

「這.....」現在這情形還能算是報答嗎？

「欸！你不是說要吃我嗎？」黑影朝著前方說著。

「啊！你怎麼在這裡！」土地公驚訝地看著在一旁嚇得合不攏嘴的狗鬼。他剛剛可真完全沒注意到他的存在，因為眼前的黑影妖氣實在太強大了，早已遠遠超過了他，完全掩蓋了狗鬼的妖氣。

狗鬼現在因為被嚇得闔不攏嘴而口水直流，而他底下則有塊黑影籠照保護的地方。那底下有什麼嗎？

「怎麼不答話？你不吃我，那就換我吃你吧。」黑影伸出一隻巨大如一棟房子的手抓住了狗鬼的整個頭。

「等...」狗鬼一個字都還未說完，他便已感覺到那巨手貫穿了他的頭顱，而這也是他最後一個感覺。

「呃啊---」狗鬼頭爆開來，黑色的血噴得老高。巨手一點遲疑都沒有，把狗鬼剩下的屍身拉進了自己的體內。

「你的罪...由我來承擔。」

「啊...啊...」土地公在一旁此時也是驚恐得不知道要怎麼辦。

「結束了。」黑影話說完，隨即便括起一陣狂風，連路邊的樹都被連根拔起了好幾根，許多店面招牌也被吹掉了，就算是土地公也無法在空中保持位置，簡直幾乎就要被吹走了。一整個鎮彷彿颶風過境似地一片狼籍，而黑影又恢復成原來的大小。

(9)

「你有那個本事嗎？那就來試試看吧！」

這是我在被黑暗籠罩前最後聽到的一句話。

「咿！怎麼了？發生什麼事！」

聽得出子爪的害怕，他連對我的控制都放開了。我感到一股巨大的疲憊，頹地就地坐了下來。看來我最近跟黑暗很有緣啊。

不過，待在這裡好安靜，如果去掉子爪的聲音會更安靜。雖然不會有什麼不舒服的感覺，可是卻有種似曾相似的溫度。

這冰冷的溫度，我想我一輩子都不會忘記。

我心中不禁感到無限的悲傷。

這是...

「死亡的溫度。」我低語。

黑暗退去。在橙黃色的路燈下，已不見狗鬼的身影，只有一片像被什麼巨大東西摧毀後剩下的殘景，和原本的黑影。

「好了，只剩下你了。快點離開吧！現在立刻離開我就讓你走。」

「為什麼...要聽你的。」子爪聲音在發抖。「這女的有很多寂寞，對我而言是很好的宿主。倒是你，同樣是妖怪，為什麼要幫助人類？」

「...因為...」黑影一邊慢慢一步一步走過來，一邊化成了一個我熟悉的身體。

「欸，妳說，寂寞是什麼？」

我簡直不敢相信我的眼睛。

「寂寞...是...」一滴眼淚從我眼中滾了出來，我迅速抹去，不想讓眼淚模糊了看著他的視線。

寂寞就是，眼淚即使突然冒了出來，也不可以讓它落下，快速的抹去它。

寂寞就是，一個只有我一人，沒有其他人的狹小房間，才是我能感到安心的安身之處。

寂寞就是，當你在跟所有人說話時，卻發現你從未出現在任何一個人的眼中。

寂寞就是，由愛生恨。但愛深恨不徹底，恨深愛得痛苦。

寂寞就是，害怕愛。

寂寞就是，毫無感覺笑著說：「我很好。」

寂寞就是，你。

「小黑。」我輕輕地喊出了以為再也說不出口的名字。他把頭像以前一樣頂著我的手，要我摸摸他。

死亡的溫度透過我的手傳遍我的全身，這個永遠不會忘的溫度。

跪下來，抱著他，我不禁不停流著眼淚。

「看吧！說出來就會好一點了吧！沒那麼嚴重的，這點程度一定壓不垮妳的。」小黑舔了舔我的手，真不可思議，異常的灼熱溫暖，像以前一樣。

「嗯？怎麼會…？」子爪彷彿被什麼力量給推出了我的體內。

「哼！」離開了我身體後的子爪頭也不回地要逃離這裡。

「等等！這位先生，你現在還想跑哪裡去啊？」又是一個我沒聽過的聲音。我和小黑都找著發出聲音的人。

從一個陰影中走出了一個穿著黑色西裝的男人，手上抓著東西靠了過來。看清楚出他手上抓的東西後，我不禁感到噁心。那是一個頭很大，身體卻瘦小到不成比例，而且皺巴巴地東西。他現正瘋狂地發出尖叫，所以我知道那是子爪。我竟然被這種東西附在身上。

「很醜吧！這就是人類的黑暗慾念實體化的樣子。」

「你怎麼會在這裡？」

「這不是廢話嗎？我管的地方一下子跑了兩個人，我還能無所事事地待在那嗎？」

「你們在說什麼？」

「沒什麼。」

「雖然算是見到百年難得一見的一幕，不過，大鬼，你也是知道規矩的吧。」

「嗯。相信我，我知道的比你還清楚。…我得走了。」

「咦？等…」我硬生生吞下要他留下來的蠢話。

他的眼神也充滿寂寞。

「沒事的。雖然見不到面，可我一直都在。在別的地方。你自己要保重。」

「小黑。」我的眼淚又再一次潰堤。我要對同一個對象嚥過兩次生離死別之苦嗎？

「相信我，我一直都會在。永遠。」

小黑的樣貌漸漸透明模糊，然後在清晨第一道破曉時，完全從我眼前消失了。三個人一起。

只剩我看著我最愛的陽光開始迅速地布滿世界。擦乾眼淚，我笑了。

「一切都會沒事的。」

對啊，說得沒錯。而且你也一直都在吧。

我走回樓上宿舍，然後……

「啊！我沒有帶鑰匙了！」

只好認命地開始按著電鈴，再跟室友們道歉了。

(10)

打開電腦，想把剛剛的事整理一下，寫在網誌上。

一打開網誌，有個新留言：「有我在。 **By K**」

我覺得心跳了很大的一下，笑了出來。

又一個畫面彈跳出來。是 MSN。

「嗨～好早起喔。」

「嗨～TT，你現在那邊是幾點…」MSN 這東西有時真得很方便，連在國外的朋友都可以聊天。

其實，我真得不是一個人嘛，只是有時會心情低落而看不見我所擁有的。世界很大，而且總是絕對可以改變什麼的。若擋在我面前的是一道透明的薄牆，那我就努力去打破它。沒有人是可以一個人生活的。

小黑，我會努力的，我會努力去做到當時對你，對自己的承諾。

「欸，中午一起出去吃吧。」我問著室友，「看妳要不要找其他人一起來？」

「嗯，好啊！那要去哪裡吃……」

(11)

三個影子出現在一座高超過五十尺的大門，即使抬起頭也不一定看得到頂端。

「我常常在想這門為什麼要做得這麼大？不過這次看過你真面目後，就算是一百尺我也不覺得大了，大鬼。」

「那只是我的一部分而已。」

「什、什麼！你騙人的吧！」

「你不是已經知道我的真身了嗎？好了，快進去吧！」

「你…你！」到底是什麼啊？

門轟隆一聲地打開了足夠他們能夠通過的空間。通常這道大門只有在農曆

七月才會完全打開整整一個月。

不遠處，一個人影靜靜盤坐在那邊，靜靜地閉上眼。

「你們先進去吧。」管理者說著。

子爪快速地經過了那人影面前，好像很害怕的樣子。

大鬼則是經過時稍微停頓了一下，然後又什麼話都沒說地走了。

管理者從西裝裡掏出根煙叼在嘴裡，並點上了青色的火，「我有些事情想要請問你，地藏王菩薩。」

後者則慢慢地睜開了雙眼。

「我能夠為你做什麼解答呢？」地藏王菩薩一臉安穩地問著。

「雖然你的地位比我尊貴，可是畢竟不是我的直屬上司，所以請讓我就這樣同你說話吧。」

「當然。」菩薩微笑著。

「為什麼讓他走？我本來以為大鬼會被你攔下的。你縱使沒有攔住他的義務，可是難道就不怕他出去危害人間嗎？他好歹也是個大妖不是嗎？事實上呢...」管理者吐了一口煙，「經過這一次的經驗，我才知道他不僅是個大妖，而且還是超重量級的那種。不過菩薩您在這裡待這麼久了，想必一定知道他的真面目吧。為何還同意讓他出去？」

「沒有什麼原因，只是順應真理。」菩薩說著。

「真理？」

「既然你覺得現在對他有進一步的了解，那麼，你現在知道了他的本質了嗎？」

「這...」管理者想起不久前那女說的話。

「沒有錯。就是寂寞。」菩薩閉上眼回想前幾日。

「讓我出去！」大鬼對著擋在門前的菩薩說著。

「為何原因？」

「.....」

「.....好吧，你走吧。」看著大鬼，過了一會兒，菩薩說著。

「什麼？」大鬼幾乎不敢相信他聽到的話。可是菩薩已經走到一旁坐了下來，閉上眼，繼續修行。

在他好不容易打開了門要走出去時，「我們認識也已經很久了吧？」菩薩的聲音從後頭傳來，「時間過得真快，轉眼已千年多了。」

他並沒有回頭，只是說了一聲：「謝謝。」

「當時我在他的眼中，看見了千年他一直沒有的東西。是善。」睜開了眼，菩薩看著管理者。

「想必你一定也知道我在這裡已有很長一段時間了。為求能讓地獄所有惡靈皆能得解脫，我在這裡說法佈道，而他，正是我第一個說法者。」

「什麼？所以大鬼在這裡已經……至少有上千年了嗎！」管理者不敢相信，到底是什麼樣的罪惡能夠過了上千年都無法消除，而且仍舊如此龐大。

「大鬼？是你給他取的名字嗎？」菩薩微笑著，「雖然我們不執著於名相，可是這個名字你取得真是親切。看樣子他果真是有些進步了。」

管理者突然覺得不好意思了。

「其實，他本來的稱謂，叫做『闡提』。他最初也是一個人，可是因為種種原因和長久的時間下來，他不知不覺地成了萬惡的代源。」

「世間所有惡念，慾念使人放不下，堪不破，化成迷障蒙蔽眾生。可是惡念與慾念的根源是什麼？過了這麼久，看到他一步步地轉化成了不同於人的型態，成為所有人心中的一部分，我彷彿也有所體會了。」

「是什麼？」

「是寂寞。」

「為什麼對親人的執著放不下？因為沒有他們會感到寂寞？為什麼會有貪財的慾念？因為少了金錢他們便會覺得寂寞。為什麼要苦苦追求名利？因為他們沒有了別人的眼光，別人的掌聲便會感到寂寞。為什麼留連於紅塵的一切？因為沒有了眾生的喧嘩聲，自己一個人觀照自我時，人人皆更輕易地就看清了自己內心的寂寞。所以人們才會互相扶持，生出善念，以所謂不忍人之心為善。」

「我佛言緣起性空，言一切皆因緣和合而成，無自性為空。可是促使因緣以什麼方式，以什麼面目和合而成的根據又是什麼呢？是更上一層次的東西吧。而這些造成世間眾生像的因緣，它們本身是不是有什麼早已經存在其中了呢？」

「我們總是勸人放下一切，但我想真正要放下的，不是實質的事物，也不是慾念的執著，而是造成慾念的那個源頭。只有達到此境界的人才可獲得真正的解脫，可是這卻十分困難。所以我佛直到現在仍不停地以挽救眾生，助他們脫離苦海為心願。而我，則是一直地留在這裡，期終有一天，地獄將不再有受苦受難之人，人人皆得解脫。」

「過了千年多，今日我終於也能在闡提眼中看到了佛性心。想必是有什麼改變了他吧。……那麼，我相信總有一天，他也能夠正正當當地從這扇門走出去，找到解脫之途，達到西方極樂世界。」地藏王菩薩慈祥地說著。

「大鬼嗎？所以…他也是我心中的一部分嘍。」管理者說著。

「他可說是眾生像的具體化表現吧。」地藏王菩薩微笑著。

(12)

這個禮拜終於可以回家一趟。好久沒回家了，為了研究所考試焦頭爛額地，忙得連和媽媽講電話都沒什麼力氣。

然後，我又看到那根電線杆了。因為新蓋了大樓，在它旁邊也附加地蓋了株挑高的藝術燈。雖然挑高的藝術燈發出了橙亮亮的光線，可那株原本的小路燈

卻仍然執拗地自顧自地發著白色的光。

向往常一樣，在那株路燈的所在地轉一個彎。

「媽！我回來了。」

我回來了，小黑。